

СЦЕНАРИЙ V Покровских образовательных чтений

(видеомузыкальный фон) Песня «Покров Богородицы»

1-й: Течет и течёт река времени. Сколько бы лет и десятилетий ни прошло, а люди Земли будут возвращаться к Великой Победе, ознаменовавшей торжество жизни над смертью, разума над безумием, гуманности над варварством.

Идут слайды о войне

2-ый: Самой масштабной, самой жестокой и кровавой была Вторая мировая война (1939–1945 гг.), которая длилась 2195 дней (6 лет). В ходе войны общие людские потери достигли 50–55 млн человек, ранено 35 млн человек. В действующие армии было призвано 110 млн человек. Военные расходы и военные убытки составили 4 трлн долларов.

1-й: У Беларуси своя статистика, трагическая. Если по каждому погибшему провести минуту молчания, страна молчала бы 32 года.

2-ий: Каждый день Великой Отечественной войны на фронте и в тылу был подвигом, проявлением беспредельного мужества и стойкости, верности Родине.

1-й: Как говорили ветераны Великой Отечественной, да и воины, прошедшие через горнило других военных конфликтов, “на войне и в окопах атеистов не бывает”.

2-й: В трудных испытаниях, выпадавших на долю народа, незримо присутствовала и ощущалась Божия помощь и Заступничество Пресвятой Богородицы.

(Музыкальный фон)

Отрывок наизусть

Один ученик

(из книги Валерия Шамбарова «Сталинградская богородица» о событии 11 ноября далёкого 1942 года)

«...Отблески пламени зловеще отсвечивали на лужах, превращая их в расплескавшуюся кровь. Отражались на замерзающей береговой кромке, будто и лёд уже начинал тлеть углями пожара. Но над картинами кромешного ада разливалось другое сияние – чистое, неземное. Высоко в небе, над Волгой, над хаосом исковерканной земли и сталинградских руин, стояла Она. Сама Пресвятая Богородица со Спасителем на руках. Такой иконы не писал никто. Но её видело множество людей. Они вдруг оказались как раз на грани – с одной

стороны, преисподней, отчаяния и ужаса, с другой – небесного простора и благодати.

Второй ученик

Об этом вспоминали солдаты, офицеры, местные жители. Ряд свидетельств записали сотрудники музея-панорамы «Сталинградская битва» и Музея обороны Сталинграда. Уполномоченный Совета по делам церкви Украинской ССР Ходченко дисциплинированно доложил в московские органы госбезопасности, что целый полк из состава 62-й армии стал свидетелем знамения и распространял рассказы об этом. А бойцы передавали друг другу: «Мы все такое видели – Божья Мать была в небе! В рост и с маленьким Христом! Теперь точно порядок будет!», «Как увидел в небе Божью Мать, душа была в возвышенном состоянии. Мне сразу стало ясно, что не погибну и живым вернусь домой. Уверенность в победе больше не покидала. Видение Божьей Матери в рост в осеннем небе Сталинграда как щит, щит и покров...»

1-й: А потом была Великая Победа

И 9 Мая 1945 года в православных храмах звучало пасхальное приветствие: "Христос воскрес!" — победив смертью смерть. Пасха 1945 года совпала с днем и Великомученика Георгия Победоносца, небесного покровителя великого маршала Г.К. Жукова и Москвы, а Парад Победы на Красной площади — с днем Пресвятой Троицы - 24 июня.

2-ый: Много воды унесла река времени с тех пор. Заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. Но должна жить память.

Идут слайды обелисков на территории Ельского района

1-ой: Память – это победа. Победа, которая вышла из огня

2-ий: Память – это солдаты. Простые советские солдаты ... Простые Советские солдаты, молодые и старые. Рядовые и Генералы, пехотинцы и матросы, танкисты и лётчики.

1-ый: Память- это раны. Зажившие, но все время открытые.

2-ый: Память — Это мгновения. Те мгновения, из которых набралось почти четыре года войны.

2-ый: Память-это обелиски. Они стоят в каждом городе, в каждом селе-солдаты , одетые в шинели . Они стоят как памятники воинам — известным и безымянным, фамилии которых высечены на граните, чтобы не стерлось за давностью лет то, что в жизни зовется бессмертием.

Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война:
Ведь эта память - наша совесть.
Она,
Как сила, нам нужна...
Не обожженные сороковыми,
Сердцами вросшие в тишину, -
Конечно, мы смотрим глазами иными,
На ту большую войну.
Но память идет вместе с нами.
То рядом идет, то вдали.
То проплывает местами,
Как белые журавли.

ЗВУЧИТ ГРОМКО ЗАПИСЬ ПЕСНИ «ЖУРАВЛИ», видео
Проигрывается столбик песни, проводится акция «Мы помним»
(учащиеся 4 класса прикрепляют на стенд журавликов)
Все встают.

1-й вед. Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война:
Ведь эта память - наша совесть.
Она,
Как сила, нам нужна.

2-й: Это великое наследие для нас, наследников!